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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique du tourisme
Question écrite n° 18675

Texte de la question

M. Dominique Dupilet attire l'attention de M. le ministre de l'equipement, des transports et du tourisme sur le
bilan de la saison touristique en France. Il lui demande de bien vouloir lui faire connaitre les resultats de la
frequentation touristique pour chaque region avec les conclusions qu'il tire de ces resultats. Il lui demande
egalement de lui faire connaitre de facon plus detaillee les resultats obtenus dans le departement du Pas-de-
Calais et, au vu des conclusions de son ministere, quelles mesures il entend prendre dans le cadre de la
prochaine saison touristique pour ce departement.

Texte de la réponse

L'ete 1994 dans son ensemble a ete une saison marquee par une frequentation globalement en hausse par
rapport a 1993. Il existe neanmoins des disparites suivant les regions mais qui sont proches des resultats
obtenus l'an passe. Pas-de-Calais : l'ete 1994 a ete marque par une augmentation significative de la
frequentation avec 15 p. 100 de touristes supplementaires par rapport a l'an dernier. Cette variation peut
s'expliquer par deux phenomenes distincts : les principales clienteles francaises sejournant dans le departement
proviennent de la Picardie et de la region Nord - Pas-de-Calais. Leur visite dans le departement (en particulier
sur le littoral) depend essentiellement de l'ensoleillement. Or la saison particulierement ensoleillee et chaude a
permis a cette clientele de proximite de profiter, peut-etre plus qu'a l'accoutumee, des loisirs, des activites et du
littoral qu'offre le Pas-de-Calais ; depuis deux ans, les professionnels se sont reunis autour du comite
departemental au tourisme afin d'etablir une strategie en matiere de tourisme. Cet ete, ces efforts ont porte leurs
fruits, grace notamment a une communication ciblee vers la Belgique. Les themes developpes ont ete le
desenclavement du departement grace au TGV Nord ou a la rocade littorale. Cette promotion a eu comme
resultat une augmentation de 20 p. 100 de la clientele belge. Les hotels ont connu pour le mois de juillet et aout,
dans le departement, les taux d'occupation suivants : juillet : 61,67 p. 100 pour les 1 etoile ; 65,85 p. 100 pour
les 2 etoiles ; 60,32 p. 100 pour les 3 et 4 etoiles ; 63,29 p. 100 pour l'ensemble ; aout : 71,45 p. 100 pour les 1
etoile ; 69,47 p. 100 pour les 2 etoiles ; 61,65 p. 100 pour les 3 et 4 etoiles ; 67,45 p. 100 pour l'ensemble. Bilan
de saison national en 1994 : une frequentation tres soutenue : apres la stagnation observee durant la saison
1993, les chiffres de frequentation touristique semblent avoir amorce un redressement depuis le debut de
l'annee : on estime a environ 5 p. 100 le taux d'accroissement du volume des sejours sur les huit premiers mois
de 1994, par rapport a la meme periode de 1993. Toutefois, cet accroissement est percu de maniere tres
differente selon les regions et les modes d'hebergement : si les hotels 3, 4 etoiles et luxe connaissent une
hausse de 6,2 p. 100 de leurs nuitees, en revanche, les 1 et 2 etoiles accusent une baisse de 2,7 p. 100. Cette
progression d'ensemble resulte notamment de la hausse des sejours effectues par les Francais (plus de 6,5 p.
100) dans leur pays, parmi lesquels les sejours professionnels connaissent la plus forte reprise, surtout depuis le
mois de mai. Les sejours personnels, quant a eux, meme s'ils sont egalement en augmentation en volume, sont
en revanche marques par un raccourcissement de leur duree ; c'est la raison pour laquelle le total des nuitees
pour motif personnel ne progresse que de 2,7 p. 100. Les clienteles etrangeres sont egalement venues plus
nombreuses : 3 p. 100 d'augmentation par rapport a 1993. Les Hollandais, Belges, Britanniques et Italiens sont
en legere progression (plus de 2 a 3 p. 100) ; les Espagnols, affectes par la crise economique, sont moins
nombreux (moins de 3 p. 100). Il faut noter que les plus fortes hausses sont observees sur les clienteles
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lointaines : Americains (plus de 5 p. 100) et surtout Asiatiques (plus de 10 p. 100 de hausse).
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